

西宁发布新能源电动车充电桩选购提示

本报讯(记者 刘瑜)随着新能源汽车保有量持续攀升,充电桩作为关键配套设施,其质量安全直接关系到消费者的财产安全与使用体验。当前市场上充电桩品牌繁杂、价格跨度大,部分产品存在电气安全不达标、兼容性差、计量不准等问题,给消费者带来诸多隐患。为引导公众科学选购、安全使用充电桩,近日,西宁市市场监督管理局发布消费提示,从选购前准备、选购时核查、消费维权等方面给出详细指引。

在选购前期,消费者需明确使用场景与需求。家用充电桩(慢充)适用于自有或长期租赁车位,7kW交流款安装简便,适合夜间长时间充电;公共充电桩分为直流快充桩(30kW—350kW,半小时可充至80%)与交流慢充桩(3.5kW—22kW),适用于商场、高速服务区等公共场所;专用充电桩则需结合企业或单位车辆类型(如出租车、物流车)匹配功率。同时,应认准产品资质,优先选择通过GB/T18487、GB39752等国家标准检测的产品,关注电源模块、充电线缆等关键部件的合规性,以及能效等级和环保指标,一级能效、低待机功耗的产品更值得青睐。

选购过程中,需重点聚焦安全与性能核心指标。电气安全方面,要核查产品绝缘电阻($\geq 100M\Omega$)、漏电流($\leq 0.5mA$)等参数,外壳需为V-0级阻燃材料,防护等级不低于IP54以适应户外环境;保护功能上,过流、过压/欠压、短路保护及急停功能缺一不可。兼容性方面,需确认充电桩输出电压、电流范围与车辆电池参数匹配,优先选择支持GB/T27930等主流通信协议的产品,避免车桩不匹配。公共充电桩还需关注计量准确性,要求商家提供电能表法定检定证书。此外,应通过品牌官网、授权经销商等正规渠道购买,查看国家级或省级质检机构出具的型式试验报告,确认2—3年整机保修、5年核心部件保修等售后保障,以及本地服务网点覆盖情况。

消费维权环节,消费者需妥善保存发票、产品说明书、检测报告等购买凭证,安装后留存合同及验收记录。若发现充电桩存在漏电、异响、充电中断、计量不准等问题,应立即停止使用并联系商家或运营商;若遭遇售后推诿,可拨打12315热线或通过全国12315平台投诉,市场监管部门将依法介入处理。

市场监管部门强调,充电桩是新能源汽车的“安全防线”,消费者切勿贪图低价购买无品牌、无检测报告、无售后保障的“三无”产品。下一步,监管部门将持续加强充电桩市场监管,严厉查处不合格产品,切实保障消费者合法权益,推动新能源汽车产业健康有序发展。

我市设置167个临时便民祭祀场点

本报讯(记者 李晓娟)11月20日(农历十月初一)是中华民族的传统节日寒衣节。为满足市民群众传统民俗活动需求,推进文明祭祀,维护干净、整洁、安全、有序的城市环境,近日,市城管局发布通告,在全市范围内设置167处临时便民祭祀场点,市民可根据需求自行前往附近的祭祀点。

11月20日当天,全市临时便民祭祀场点的开放时间为9时至23时,城管部门将在城区内设置的167处临时便民祭祀场点配备消防灭火设施设备和物品,方便市民安全祭祀。市城管局提醒广大市民,在祭祀过程中自觉树立环保意识,遵守《西宁市市容环境卫生管理条例》相关规定,不在城市交通要道、广场、林区、草地、河道等公共区域随意焚烧纸钱冥币,不沿街占道销售祭祀用品,不破坏花草树木,做到不污染环境、不影响他人生活,共同维护美好城市环境。

同时,密切关注政府有关部门发布的指定祭祀场所安排提示,合理安排祭祀时间和行程,错峰开展祭祀,携带适量祭祀用品,遵守公共秩序,不拥挤吵闹,做到文明有序祭祀。主动遵守防火要求,祭祀过程中注重消防安全和人身安全,不能向焚烧容器内大量泼洒或倾倒酒水,不能大幅度翻搅焚烧容器内的焚烧物,避免产生安全隐患。积极践行社会主义核心价值观,自觉移风易俗,倡导文明新风,主动配合城管执法、环卫及街道社区一线人员工作,确保临时便民祭祀活动安全有序。

另,城区及各县区具体祭祀场点分布请扫描二维码查询。

本报讯(记者 晴空)据西宁海关消息,11月17日18:30,一架装载有7.46吨冰鲜冷水鱼的货运航班缓缓滑出西宁曹家堡国际机场329停机位,起飞前往成都。这架航班将在成都搭载其他货物后继续飞往泰国。这是我省首次通过货运航班出口冷水鱼,标志着我省特色农产品出口通道进一步拓宽,为我省外向型经济注入新活力。

首次!7吨冰鲜冷水鱼搭货机出国

“作为典型的鲜活易腐农产品,物流时效就是冰鲜冷水鱼的生命线。我们积极发挥‘口岸+属地’型海关优势,密切联系货主、报关、物流单位,持续优化通关服务保障,确保单证和货物即报即审即放,全力打通青海农产品出口空中绿色通道。”西宁曹家堡国际机场海关监管科工作人员任晏数介绍道。

今年以来,青海冷水鱼通过航空货运渠

道出口呈显著增长态势,今年前10个月通过航空运输方式出口的冷水鱼已达148吨,重量较去年全年增长百余倍。这一亮眼的数据背后是产业新动能的集中体现,我省依托优质自然资源打造的“品质王牌”,正通过航空货运构建的“价值优势”高效转化为国际市场认可的“价值优势”,数据的增长正勾勒出青海特色农业转型升级的清晰路径。

护好民生“小事”办好安全“大事”



“老板,这个灭火器还有1个多月就到期了,要提前更换,别忘了!”“各位警官,我们两家企业在合作的过程中遇到了一些问题……”隆冬将至,寒意渐浓,市公安局城西分局所辖派出所值班室的电话在晨光里次第响起。这是城西公安在寻常日子为群众守护着的民生“小事”。

时刻拧紧“安全阀”

为时刻绷紧安全“意识弦”,全面防范和有效遏制各类安全事故的发生,城西公安始终坚持将安全生产摆在突出位置,通过召开专题会议、融入“立心课堂”学习等形式,坚决贯彻落实市局党委关于安全生产的部署安排,引导全警牢固树立“人民至上、生命至上”理念。明确责任主体,严格落实“一岗双责”,将责任细化到每个层级、每个岗位,形成一级抓一级、层层抓落实的严密责任体系。强化督导检查,深入基层所队对安全生产责任落实情况进行常态化督导,对责任不落实、措施不到位等问题,严肃通报批评,限期整改到位,确保各项部署要求不折不扣落地生根。

风险隐患要“清零”

“这个疏散通道有点堵塞,得赶紧清理干净!”在唐道·637某商铺的一次例行走访中,民警提出整改意见的同时,跟随商铺工作人员一起清理的“顺手”之举,让在场的人心里暖意融融。入冬以来,城西公安将“百万警进千万家”的“铁脚板+土办法”与新时代“枫桥经验”的“服务前置、预防为先”理念深度融合,具象为可感可触的平安行动。

扎根基层让法治春风暖民心



“作为‘法律明白人’,我就是要让法律知识带到群众身边,用通俗的语言解疑释惑,让大家懂法、守法、用法。”这是城北区大堡子镇陶北村党总支书记陈俊良常说的一句话。在陶北村,从拆迁补偿的历史遗留问题到邻里间的日常纠纷,陈俊良以专业素养和贴心服务,将法治思维融入乡村治理的每一个角落。

矛盾化解在基层,法治是最好的“定心丸”。村民杨惠忠的经历,正是陶北村依法解纷的生动缩影。多年前,为保障原一社村民温室供水,村“两委”在杨惠忠的土地上修建水井坊,双方口头约定拆迁补偿款归杨惠忠所有。然而整村拆迁时,因无书

隐患从不“张扬”,反复检查的“多余动作”,细致入微的“小题大做”,恰恰是守护平安最坚实的“防火墙”。城西公安紧盯冬季消防关键节点,聚焦人员密集场所、老旧小区及“九小场所”等重点部位,深入开展消防安全大检查,重点整治违规用火用电用气、疏散通道堵塞、消防设施缺失损坏等突出问题,全力防范火灾事故发生。对辖区加油站、化工用品企业、烟花爆竹售卖店等特殊场所,严格落实安全管理制度,对生产、销售、运输、储存、使用等环节做到全方位监督管理,严厉打击非法制贩、储存等违法行为,坚决堵塞管理漏洞,从源头上防范化解安全风险。根据城西区大型活动较多,商圈、景点人流密集等实际情况,城西公安强化科技应用,采取“定点值守+动态巡逻+视频巡查”相结合的立体化监管模式,在大型活动现场、重点商圈、旅游景点利用大数据平台实时监测人流密度,动态进行风险评估,切实提升安全管控的能力水平,确保辖区各类大型活动顺利开展,群众出行游玩安全有序。

财产守护“锱铢必较”

突发事件处置的速度和力度,直接关系群众切身利益,城西公安以高效机制回应民生关切。

“此次演练模拟警情为:某企业发生一起企业员工生命安全受威胁事件。接到指挥中心指令后……”整场演练紧张有序,不仅全面检验城西公安各部门在突发事件应急响应、协同配合、现场处置、伤员转运等方面实战能力,更是进一步优化多部门联动应急处置流程,有效提升各单位在应对突发事件的快速反应能力和整体协同作战水平。

应对突发警情,城西公安定期组织最小作战单元、区域联动力量开展以火灾扑救、抢险救援、反恐防暴等为重点的实战化应急演练,在实战中检验预案、锻炼队伍、磨合机制,不断提升快速响应、高效处置和协同作战能力。加强与消防、医疗、应急等部门的协调配合,建立信息共享、资源共用、力量共融的联动机制,确保一旦发生突发事件,能够快速联动、高效稳妥处置。配齐配强应急处突装备,加强通信设备、防护

器材和救援器具的维护更新,严格落实日常检查与保养制度,确保各类装备始终处于良好战备状态,为快速有效处置突发事件提供坚实保障。

靠前服务造声势

“大叔大妈,了解一下安全知识,让我们的生活更安全。”民辅警结合辖区实际情况,采用“线上+线下”全覆盖宣传模式,线上每日选取安全生产法律法规、安全知识和典型案例,普及用火用电用气、交通出行、逃生自救等常识,分享到微信群,及时提醒;线下组织民辅警深入企业、学校、社区、农村、家庭等,开展形式多样的安全生产宣传教育活动,通过举办安全讲座、设置咨询台、发放宣传资料、组织疏散演练等喜闻乐见的形式,面对面讲解安全知识,提升公众风险防范意识和自救互救能力。同时,鼓励群众参与,努力构建“人人关心安全、人人参与安全、人人守护安全”的共建共治共享新格局。

记者手记

“一旦发生突发警情案事件,我们第一时间反应、控制、处置。但安全生产最重要的是预防、预防、再预防。”在采访过程中,这是民辅警深入一线检查安全生产工作时,统一的认识。在“警”跟安全生产中,城西公安始终坚持防范、治理同步推进,实行全城全量社会治安形势研判机制,精准锁定警情多发、问题突出的重点区域、重点场所,夯实打防管控各项措施,同步强化显性用警,加强巡逻防控,从源头上遏制安全生产相关案件发生,筑牢守护百姓财产安全的坚实篱笆。这不仅是一次对社会治安的全面整治和提升,更是对人民群众生命财产安全的庄严承诺。

(记者 宁亚琴)



本栏目由西宁市公安局与西宁晚报社合办



法律明白人就在你身边